



新甘肃·融媒集萃

嘉峪关：打造幸福美好宜居城市

嘉峪关市融媒体中心 >>>

站上嘉峪关市观礼大桥远眺,平坦开阔秀美的讨赖河畔,鸟鸣阵阵、微风习习;走进草湖湿地公园,天空湛蓝、芦苇片片……春日的雄关大地,步步皆景,不出城就能感受大自然的磁力。

近年来,嘉峪关市坚持生态立市战略,巩固和发展以大环境绿化为基础,点、线、面、片、环相衔接的园林绿地格局,拓展平面与立体、人文与自然、城郊有机融合的绿化体系,园林绿化成效显著,生态环境日益优良。

谋篇布局 倾力打造园林城市

在嘉峪关城市建成区内,分布着大大小小14座公园。

“公园在设计上坚持高标准、以市民为中心,因地制宜、体现本地文化特色等原则,利用城市原有绿地、边角地等进行景观及便民功能性改造。”嘉峪关市园林绿化大队相关负责人介绍,嘉峪关市近年来大力推进公园建设,提升市民居住环境,改善城市生态。充分考虑群众需求,增加活动空间,合理设置游园步道健身服务设施等,让公园兼顾休闲、健身、社交等功能。

同时,嘉峪关市以“300米见绿,500米见园”为导向,打造绿美街道,建设绿道网络,推进绿美社区建设,倾力打造宜居宜业宜游宜居园林城市。

全民植树 厚植发展生态底色

“我们的城市越来越美!”城市之变,让每天驾驶着出租车行驶在嘉峪关的大街小巷的“的哥”王军锋深感自豪。

嘉峪关市连续29年开展“绿化年”活动,科学、节俭、务实推进国土绿化。每年春秋植树期间,全市各部门、各单位积极组织广大干部群众参加拉土、挖坑、植树等义务劳动,全市参加义务植树人数已达79万人次,义务植树2346万株。目前,嘉峪关市已完成“互联网+全民义务植树”网站建设,进一步拓宽义



讨赖河嘉峪关段生态旅游风景区风景如画。(资料图) 新甘肃·甘肃日报通讯员 李巍

务植树尽责渠道,相继建成党员林、国防林、双拥林、青年林和巾帼林,种草种树、美化家园已成为嘉峪关人的自觉行动。

在建成建好的基础上,嘉峪关市还坚持“三分种、七分养”的理念,细化管护措施,加大管护力度,在规范苗木养护、加强病害防治、加强绿化执法监察上下功夫,不断提高养护管理规范化、精细化水平。5年来,嘉峪关市建城区新增绿地面积268.86公顷。

嘉峪关市按照“绿随路建、有路皆绿、绿美结合”的原则,因路配树,因景配绿,乔灌搭配,对朝阳路、嘉酒快速通道、五一路、文化路等多条道路进行绿化提升改造。同时,采用灵活多样绿化形式,加强城市立体绿化、图案绿化及沿街摆花造景,深入挖掘绿地改造潜

力,让城市更添现代化气息。

节水循环 点睛生态幸福画卷

“一江碧水穿城过,半城草木半城湖”。登上嘉峪关城市地标建筑——西部明珠气象塔极目远眺,碧湖清波荡漾,绿水九曲蜿蜒,“水在城中、人在景中”的秀美画卷徐徐铺展开来。

“对嘉峪关最深的印象是将水用活了,用靓了!”不少游客纷纷点赞。

近年来,嘉峪关市从资源节约入手,合理利用水资源,通过改良土壤、中水利用以及利用节水灌溉新技术等措施进行多元化节水节土。在城市公园绿地、道路绿地全部采用滴

灌、微喷等节水方式,科学开展节水灌溉。

为了更加有效地利用水资源,嘉峪关市实施了城市生态节水改造项目,改造绿化管线12.15千米,新建水肥室2座,东湖、迎宾湖配套设施水肥一体化监控系统,有效落实区域内绿化用水量控制、用水定额管理和绿化灌溉制度,实现精准灌溉和施肥。

目前,嘉峪关市人均公园绿地面积28.87平方米,城市绿地率40%、绿化覆盖率41.03%、城市生态廊道达标率100%、城市道路绿化达标率80%以上……一串串数字,记录了嘉峪关建设美好家园的成就,彰显了全市人民致力改善人居环境、建设人与自然和谐共生现代化城市的坚定决心。

(朱玲 王俊芝)

肃南县融媒体中心 >>>

春回大地,万物复苏。

眼下,正值肃南县各乡镇在外借牧的牧民群众转场返乡时节,为做好春季动物疫病防控工作,全县各基层畜牧兽医工作站多措并举,扎实筑牢防疫屏障,保障人员和牲畜有序流动、顺利返乡。

连日来,马蹄藏族乡畜牧兽医工作站的工作人员全力投入到动物疫病防控和疫苗接种工作中,为借牧返乡群众保驾护航。

在甘州区天成牧业,工作站人员正在为马蹄乡嘉卜斯村村民白彩云家的近600只羊有序接种口蹄疫和布病疫苗。同时,在接种间隙,工作人员积极向群众讲解开展动物疫苗接种的注意事项,指导群众扎实掌握疫苗接种技能。

“春季是动物疫病的高发季节,我们必须要在群众带领牲畜返乡前完成借牧牛羊口蹄疫、布病强化免疫。”马蹄乡畜牧兽医工作站站长巴向国说,目前,全站出动人员25人,联合各村防疫员分片深入群众借牧点,对外借牧的10多万只羊进行口蹄疫、布病疫苗接种,1万头牛进行口蹄疫疫苗接种。

完成疫苗接种后,工作人员立即抽样检查羊群的健康状况,向群众免费发放了消毒药水,叮嘱他们定期对羊圈进行消毒消杀,并耐心解答了群众在新生羔羊护理、常见病预防与治疗等方面的疑难问题。

“我们在天成牧业玉米地借牧已经4个多月了,在返乡前,畜牧站工作人员对牲畜开展了疫病防控工作,让我们很安心。”白彩云高兴地说,返乡后,将通过舍饲养殖的方式继续发展养殖业,目前,储备的青贮草和饲料足够用到牛羊转入夏季草场。

近年来,肃南县大力推广“异地借牧+天然放牧+半舍饲养殖”的养殖模式,不断推进畜牧业向精细化舍饲育肥、规模化牛羊贩销的可持续方向转型。同时,不断加大动物疫病防控工作力度,尤其是及时有效切断外出借牧和借牧返乡两条疫病传播途径,预防控制重大动物疫病发生。广泛动员群众提前储备牲畜饲料、压制青贮草,积极应对目前干旱少雨、草场返青推迟等实际困难,保证农牧民群众增产增收。

(赵鹏 李达)

瓜州 49万亩农田畅饮春灌“第一水”

瓜州县融媒体中心 >>>

时下,正值春耕备耕关键时期,瓜州县抢抓有利时机,各灌区陆续提闸放水,确保49万亩农田按时足量喝上开春“第一水”。

在双塔灌区总干渠首引水闸,随着闸口开启,库水顺着输水渠系流进下游的乡镇农田。

“双塔灌区计划春季补水面积39.46万亩,前期我们已对水库工程及各类设施设备进行了安全隐患排查。目前,双塔水库蓄水量达到7300万立方米,完全可以满足灌区春季洗盐排碱及超采区地下水补给用水需求。”双塔水库管理所所长蔡晓峰说。

近年来,双塔灌区升级改造信息化系统,安装信息化监测、计量设备386套,实现了灌区水资源高效管理和节水灌溉。

粮食生产根本在耕地,命脉在水利。这几日,在瓜州县锁阳城镇新沟村的田间地头,随处可见村民们引水灌溉的忙碌身影。

“今年,我计划种20亩玉米和苜蓿,水管所派水非常及时,预计三四个小时就完成灌溉,为秋天有个好收成打牢了基础。”锁阳城镇新沟村村民刘长秋说。

“灌溉前,我们雇用机械清理干渠14公里,人工疏通各级渠道65.2公里,维修各类启闭设施17处,清淤涵桥21座,确保了按时提闸放水。”榆林河灌区水利服务所副所长陈振杰说。

据了解,今年瓜州县春季农田灌溉及农作物非生育期优化水资源调度生态环境补水工作从3月5日正式开始,预计4月下旬结束,境内昌马、双塔、榆林河和桥子4个灌区的灌溉及补水面积共49.09万亩。目前,全县11座水库总蓄水量达到了8356万立方米,完全可以满足春季农田灌溉及生态环境补水需求。

“瓜州县水务局将加大对各灌区、库区的巡查力度,落实行水期间24小时在岗制度,并结合实际天气和用水情况,实时优化和调整用水安排,使各灌区上下游均衡受益。”瓜州县水务局副局长栗建平说。

(刘洁 王翠)

古浪 日光温室生产忙

古浪县融媒体中心 >>>

一年之计在于春。眼下,正值春耕备耕的关键时期,古浪县各乡镇抢抓有利时机,积极开展温室大棚种植工作。

近日,走进古浪县黄花滩移民区六道沟恒润祥生产合作社温室大棚,工人们正在进行播种工作。他们相互配合,分工有序,娴熟下籽、盖土,让一粒粒娃娃菜种子“安家落户”。

“今年,合作社200座温室大棚主要种植娃娃菜和茄子,现在已经基本完成定植。”古浪县恒润祥生产合作社负责人张忠说,合作社每天可为周围群众提供50多个务工岗位,确保村民实现家门口务工增收。

在西靖镇感恩新村温室大棚里,一株株定植好的香瓜幼苗长势良好。种植户张桂芬查看苗情,又操作水肥一体化灌溉设备,忙着进行大棚管理。

“这棚香瓜是正月初六定植的,5月份就能采摘了,现在在瓜苗长得很快,希望能有个好收成。”张桂芬说。

今年开春以来,古浪县西靖镇围绕温室产业规划,持续优化种植结构,提前做好种苗培育、管护等工作,助力温室产业实现“开门红”。

“西靖镇从年前开始实施定植工作,现在完成定植大棚2091座,主要种植羊肚菌、人参果、辣椒、香瓜等作物。最近几天气温变化大,我们要认真做好技术指导服务,助力群众增收致富。”西靖镇精细果蔬产业链党支部书记张乾说。

今年,古浪县科学部署,抓早、抓实、抓细春耕生产,针对各类蔬菜管理技术难题,组织农技人员采取跟踪指导、上门服务的方式进行技术指导,并对大棚种植、特色经济作物种植中存在的病虫害、技术难题把脉问诊,确保日光温室增产增收。

(董海霞)

金川区融媒体中心 >>>

今年以来,金川区多措并举、强力攻坚,大力实施“消费促进年”行动,各大商超、夜市、餐饮店等陆续推出线上线下各类促销活动,有效激发了消费市场活力。

近日在金川区宁远·青春世纪广场,餐饮企业生意火爆,火锅、串串等店铺座无虚席。“青春世纪广场分布餐饮、娱乐等业态共37家,各入驻商家推出了不同的优惠活动。今年以来,广场餐饮营业额已达1300万元。”宁远·青春世纪广场运营中心副经理陈建秀说。

据了解,为丰富消费场景,青春世纪广场还着力打造“烟火巷子”万福街和女性创业街共120个摊位,引进各类特色小吃、饮品,满足广大消费者的需求。

银都大厦是金昌知名商超。今年,商超以开展节庆活动为主,在城内商场、超市均推出了不同力度的优惠活动,激发居民消费潜力,带动经济增长。

“今年以来,银都大厦举办了‘稳增长、促消费、新春欢乐购’年货节活动,营业额达2700万元。目前我们正在筹备打折让利、满减优惠、购物抽奖等一系列活动,以满足消费者个性化、多层次的消费需求,力争实现一季度‘开门红’。”金昌银都大厦监事会主席高尚东说。

早在今年春节前,金川区就在年货节启动仪式上,同步开展了汽车展销会。30多家新车和二手车销售企业集中开展汽车促销,通过政府消费券鼓励、汽车厂家让利、汽车经销商优惠三重优惠政策,进一步丰富和活跃消费市场。

同时,金川区拓宽线上渠道,培育电商载体,引导鼓励品牌企业、商家店铺打破传统消费场景,开展品牌直播、商场直播、乡村振兴直播等特色直播,促进本地电商品牌和企业的发展。截至目前,全区活跃网店1457家。

(陈泽晋)

天水市融媒体中心 >>>

生产车间赶订单、快递物流忙运输、业务人员拓市场……天水市各民营企业以开局就是决战、起步就要加速的奋进姿态,奋力夺取“开门红”,助力全市经济开好局、起好步。

近日,记者来到中国邮政天水分公司麦积区营业部南路段揽投部,揽收员王恒林正忙着揽收甘肃孟姑食品有限公司发往全国各地的孟姑浆水。

“我们公司线上的订单量一直很大,从年后上班以来,每天都非常忙碌。”王恒林一边认真地输入物流信息一边说。

跟随快递小哥的脚步,记者走进甘肃孟姑食品有限公司生产车间,工人们身着统一的工服,佩戴餐饮口罩、脚套、手套、头套等

日常装备,在各自的工作岗位上忙碌着。

甘肃孟姑食品有限公司生产部副经理武小翠告诉记者,目前,生产车间有30多人在岗,大家齐心协力忙生产,确保所有订单不延误。

据了解,从开年至今,甘肃孟姑食品有限公司订单不断,公司上下全力投入生产经营工作,工人们加班加点赶订单,全力冲刺一季度“开门红”。

“目前,我们公司有孟姑浆水、小磨香油、香醋、醪糟4个系列,60多个单品,面向全国线上线下同步销售。”甘肃孟姑食品有限公司董事长李海军说,下一步,公司还打

算在孟姑浆水体验店进行试营业,让游客和消费者体验浆水生产过程,品尝浆水美食。

在甘肃华亿钢结构工程有限公司生产车间里,也是一派热火朝天的景象。工人们一手拿着防护面罩,一手拿着电焊枪进行焊接,在他们的熟练操作下,火花四溅。

甘肃华亿钢结构工程有限公司生产车间负责人祁光辉告诉记者,目前,公司在建项目主要有舟曲养菌室项目和西和医院二期项目。开年后,工人们干劲十足,车间员工复工率达到100%。

据介绍,甘肃华亿钢结构工程有限公司

是一家集彩钢生产销售、钢结构设计、制作与施工安装为一体的综合性企业,产品广泛应用于钢结构工程、建筑工程、市政工程、桥梁工程、室内外装饰工程等。

公司副总经理赵娜说,过去一年,甘肃华亿钢结构工程有限公司完成了生产线升级改造工程,目前,新设备已全部投入使用。

“下一步,公司将以钢结构为主,做一系列深加工产品,并延伸钢结构外机安装服务和外墙幕墙服务,同时,全面承接高铁站项目及体育馆建设等,实现业务新突破。”赵娜说。

(张彬霞 金正祥)



会宁：“小蘑菇”种出“大产业”

会宁县融媒体中心 >>>

初春时节,白银市会宁县会师镇南村刚播种农场的蘑菇进入采摘季。棚里,一袋袋菌包整齐码放,一朵朵蘑菇生长旺盛,工人们正忙着采菇、装篮、

送往市场。

近年来,南村采取“种植基地+合作社+农户”的种植模式,大力发展蘑菇种植等特色农业产业,有力促进了农业增效、农民增收。

(陈坤 张晰)

天水：奏响民企“奋进曲”

算在孟姑浆水体验店进行试营业,让游客和消费者体验浆水生产过程,品尝浆水美食。

在甘肃华亿钢结构工程有限公司生产车间里,也是一派热火朝天的景象。工人们一手拿着防护面罩,一手拿着电焊枪进行焊接,在他们的熟练操作下,火花四溅。

甘肃华亿钢结构工程有限公司生产车间负责人祁光辉告诉记者,目前,公司在建项目主要有舟曲养菌室项目和西和医院二期项目。开年后,工人们干劲十足,车间员工复工率达到100%。

据介绍,甘肃华亿钢结构工程有限公司

是一家集彩钢生产销售、钢结构设计、制作与施工安装为一体的综合性企业,产品广泛应用于钢结构工程、建筑工程、市政工程、桥梁工程、室内外装饰工程等。

公司副总经理赵娜说,过去一年,甘肃华亿钢结构工程有限公司完成了生产线升级改造工程,目前,新设备已全部投入使用。

“下一步,公司将以钢结构为主,做一系列深加工产品,并延伸钢结构外机安装服务和外墙幕墙服务,同时,全面承接高铁站项目及体育馆建设等,实现业务新突破。”

赵娜说。

(张彬霞 金正祥)